
PROTOKÓŁ  NR xxi 
z sesji Rady Miasta Świdwin z dnia 27 listopada 2025 r. 

Porządek sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Świdwin w zakresie działań  podjętych w okresie 

międzysesyjnym. 

3. Informacja Burmistrza Miasta Świdwin o stanie realizacji zadań  inwestycyjnych na terenie 

Miasta Świdwin w 2025 r. 

4. Informacja dotycząca realizacji zadań  oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 ze 

szczególnym uwzględnieniem egzaminu ósmoklasisty i nadzoru pedagogicznego kuratora 

oświaty. 

5. Przyjęcie uchwał: 

• Nr XXI/159/25 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Świdwin z 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026; 

• Nr XXI/160/25 w sprawie pon"mików przyrody położonych na terenie Miasta Świdwin; 
• Nr XXI/161/25 zmieniająca uchwałę  w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości; 
• Nr XXI/162/25 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 
położonych na terenie Miasta Swidwin oraz warunków i trybu składania deklaracji za 
pomocą  środków komunikacji elektronicznej; 

• Nr XXI/163/25 zmieniająca uchwałę  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
środków transportowych; 

• Nr XXI/164/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świdwin na 
lata 2025-2028; 

• Nr XXI/165/25 w sprawie zmian budżetu miasta na 2025 rok; 
• Nr XXI/166/25 w sprawie nadania nazwy ulicy; 
• Nr XXI/167/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 

nieruchomości gminnych. 

6. Wolne wnioski i zapytania. 

7. Czas dla samorządu. 

8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

9. Zamknięcie sesji. 

Ad.! 

Przewodniczący Rady W. Piątek o godz. 9:05 otworzył  posiedzenie XXI sesji Rady Miasta. 
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Przewodniczący Rady W. Piątek sprawdził  obecność. Na 15 radnych obecnych było 14 

radnych. 

Na sesji nieobecna była radna M. Komorowska -Kowalska. 

Ad.2 

Przewodniczący Rady W. Piątek przedstawił  informacje na temat działań  podjętych w okresie 

międzysesyjnym. 

Ad. 3 Informacja Burmistrza Miasta Świdwin o stanie realizacji zadań  inwestycyjnych na 

terenie Miasta Świdwin w 2025 r. 

Radny J. Konat zapytał  czy w wieży Bismarcka zostały jeszcze do zrobienia schody? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że mamy tam do wykonania schody spiralne 

betonowe, wnętrze wieży zabezpieczenie progów, które są  skorowane przy rogach, odbudowa 

kosza i misy ogniowej. 

Radna J. Kondracka zapytała o salę  gimnastyczną  w SP nr 2. Kiedy będą  zakończone prace 

remontowe? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że zakończenie prac jest przewidziane na 13 grudnia. 

Przewodniczący Rady W. Piątek zapytał  czym ZAZ ma się  zajmować  i co w sytuacji, gdy ten 

budynek nie będzie mógł  tak zostać  wykorzystany, czy mamy jakieś  inne możliwości? 

Pan Burmistrz odpowiedział, że problemem jest taki, że wewnętrzna architektura nie pozwala 

na funkcjonowanie osób z niepełnosprawnościami, bo są  tam schody, wąskie przejścia. Mamy 

jeszcze dwa budynki, jeden to budynek po dawnej pizzerii i ewentualnie modernizacja hali 

targowej. Na terenie województwa zachodniopomorskiego funkcjonują  trzy ZAZ-y, które 

zajmują  się  na przykład działalnością  kulinarną, przygotowują  posiłki, czy prowadzą  

działalność  usługową  lub remontową. Na ten moment musimy skupić  się  na tym, ile tych osób 

jest w mieście, gminie, ewentualnie w powiecie. Jak uda się  ustalić, ile tych osób jest i zjakimi 

niepełnosprawnościami, będzie łatwiej profilować  taka działalność. 

Radna B. Bujak zapytała o Dobra Rycerskie i dodała, że tam się  nic nie dzieje. Czy płacą  kary 

umowne? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że zgodnie z umową  kary są  naliczane. Wykonawca 

był  osobiście i tłumaczył  się  tym, że rozumie nałożenie kary. 

Radny M. Dereń  zapytał  o oczyszczalnię  ścieków, czy są  jeszcze narzucane kary przez Wody 

Polskie, czy będziemy nadal inwestować  w tą  oczyszczalnię? 
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Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że kary były za 2018 rok za kilka lat przyjdzie nam 

zmierzyć  się  z budową  nowej oczyszczalni, która będzie spełniała wymogi i to, że Świdwin się  

rozbudowuje. Temat budowy oczyszczalni wróci do nas w ciągu 5-10 lat. 

Pan A. Kot odpowiedział, że w tej chwili fi.mkcjonują  cztery rotory, czyli tak jak powinno być  

i wyniki próbek są  prawidłowe, nie ma żadnych przekroczeń. Do końca roku zleciliśmy 

koncepcję  na lokalizację  nowej oczyszczalni ścieków. 

Przewodniczący Rady W. Piątek zapytał  czy po wybudowaniu nowej oczyszczalni ścieków, 

zostawiamy starą  czy będziemy ją  likwidować? 

Pan A. Kot odpowiedział, że nie da się  fizycznie zlikwidować  tej oczyszczalni ścieków w tym 

miejscu. Z tej starej oczyszczalni musi zostać  przepompownia, która będzie toczyła ścieki do 

nowej i ewentualnie wstępny proces oczyszczania zostałby w tym miejscu. 

Radna I. Markiewicz zgłosiła, że na Placu Lotników na trawniku od strony PKS stoi woda. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że przyjrzy się  tematowi. 

Ad. 4 

Informacja dotycząca realizacji zadań  oświatowych w roku szkolnym 2024/2025 ze 

szczególnym uwzględnieniem egzaminu ósmoklasisty i nadzoru pedagogicznego kuratora 

oświaty. 

Lnforiiiacje przedstawiła pani K. Szalkiewicz -Tworek. 

Radny M. Dereń  zapytał  czym jest podyktowane to, że brakuje remontów w Przedszkolu nr 

2? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że przedszkole jest w opłakanym stanie i trzeba je 

remontować. W przyszłym roku odbędzie się  projektowanie nowego przedszkola. Wstępne 

rozmowy z SIM-em się  odbyły, ale na szczegóły jest za wcześnie. 

Ad.5 

Nr XXI/159/25 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Świdwin 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o dzialalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 g 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 
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• Nr XXI/160/25 w sprawie pomników przyrody położonych na terenie Miasta Świdwin 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

• Nr XXI/161/25 zmieniająca uchwalę  w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

• Nr XXI/162/25 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi skiadanej przez wlaścicieli nieruchomości 

położonych na terenie Miasta Świdwin oraz warunków i trybu składania deklaracji za 

pomocą  środków komunikacji elektronicznej; 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

Przewodniczący Rady W. Piątek ogłosił  przerwę  na sformułowanie wniosku. 

W dalszej części radni przystąpili do procedowania autopoprawki. 

Wniosek formalny o wprowadzenie autopoprawki do uchwały Nr XX7/162125 w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Miasta Świdwin oraz 

warunków i trybu składania deklaracji za pomocą  środków komunikacji elektronicznej 

Wynik glosowania: za —14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

Po przyjęciu autopoprawki radni przystąpili do podjęcia uchwały Nr XX11162/25 w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opiaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości polożonych na terenie Miasta 

Świdwin oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą  środków komunikacji 

elektronicznej 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

• Nr XXI/163/25 zmieniająca uchwalę  w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od środków transportowych 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 
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-Nr MM/164/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świdwin 

na lata 2025-2028 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

-Nr XX11165/25 w sprawie zmian budżetu miasta na 2025 rok 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

*Nr XXI/166/25 w sprawie nadania nazwy ulicy 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

-Nr XX11167/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 

nieruchomości gminnych 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

Ad.6 

Radna B. Bujak zapytała czy w parku miejskim będą  nowe nasadzenia na wiosnę? Czy będą  

to drzewa liściaste czy iglaste? 

Radna B. Bujak zwróciła się  o posprzątanie terenu przy ul. Sportowej wzdłuż  ogrodzenia 

przedszkola. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że park jest pod nadzorem konserwatora 

zabytków, głównie były wycinane świerki i równocześnie były prowadzone nasadzenia 

zastępcze - klony, jesiony, lipy, wiązy. Termin nasadzeń  został  przedłużony do końca 

stycznia. 

Pani B. Staszyńska dodała., że w drodze zapytania ofertowego wykonawca zobowiązał  się  

do tego, że wykonawca wykupi wycięte drzewo w parku. Łącznie wycięto 139 drzew, 

a nasadzeń  będzie 208 drzew. 

Radny K. Kajder zapytał  o lekcje o finansach. W jakiej formie ten program będzie 

realizowany? 
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Pani K. Szałkiewicz-Tworek odpowiedziała, że jest to program ministerialny w którym 

biorą  udział  uczniowie ze Szkoły Podstawowej nr 4. Jest to dwu dniowa wycieczka do 

Warszawy. 

Radny M. Dereń  zapytał  o doświetlenie przejść  dla pieszych, czy nadal będzie to 

kontynuowane? 

Radny M. Dereń  zapytał  o deptak Mindy - kiedy oficjalne otwarcie? 

Radny M. Dereń  zgłosił, że oświetlenie na ulicy 3 Marca przygasa. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że na ulicy 3 Marca wykonawca zamontował  

nieodpowiednie oprawy lamp i one będą  wymieniane, ponieważ  nie doświetlają  ulicę  3 Marca 

od skrzyżowania z ulicą  Popiełuszki aż  do ronda. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że mamy odbiór deptaka, ale nie mamy 

przekazania terenu z PKP. Otwarcie deptaka będzie na wiosnę. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że jeżeli chodzi o oświetlenie przejść  dla pieszych, 

że w związku z modernizacją  oświetlenia mamy sporo oszczędności i Energa zobowiązała 

się  na wykonanie doświetlenia 10 przejść  dla pieszych w budżecie 300 tys. A. 

Radna J. Kaliszewska zapytała o wymianę  filtrów przez MEC. Najakim etapie jest wymiana 

tych filtrów i czy w tym roku będą  powtarzały się  „kichnięcia" komina? 

Pan M. Klebieko Prezes MEC Sp. z o. o. odpowiedział, że spółka realizuje wymianę  filtrów. 

Inwestycja zakończy się  do 5 grudnia. W okresie poza sezonem grzewczym udało się  

doprowadzić  istniejącą  instalację  do sprawności takiej, że problem pylenia na dzień  dzisiejszy 

nie występuje. 

Radna J. Kaliszewska zgłosiła, że niektóre lampy są  krzywo nałożone. 

Radna J. Kondracka zgłosiła, że na chodniku koło banku przy Wojska Polskiego jest 

nieporządek, który należy uprzątnąć. 

Radna J. Kondracka wystąpiła o uroczyste nadanie nazwy dla parczku przy ulicy Wojska 

Polskiego. 
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Radna J. Kondracka poprosiła o remont sali i zawieszenie tablicy z nazwiskami radnych z 

poprzedniej kadencji. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że do tematu nadania nazwy parczkowi można 

wrócić  wiosną. 

Pan Burmistrz P. Feliński w kwestii ulicy W. Polskiego właściciel terenu koło banku był  

upominany i proszony o porządek. Jest to odwieczny problem. Będziemy nadal prosili i 

monitorowali. 

Pan Burmistrz P. Feliński dodał, że salę  konferencyjną  w urzędzie trzeba wyremontować  i 

wymienić  wszystkie tablice. 

Radna I. Markiewicz zapytała o parking w parku, czy będzie robiony na wiosnę? 

Radna I. Markiewicz zapytała jak będzie wyglądała komunikacji z mieszkańcami po 

likwidacji straży miejskiej? Czy zostało wysłane pismo do pana i powie, kiedy wytnie krzaki 

nad parkingiem? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że po ostatniej komisji do właściciela terenu zostało 

wysłane pismo i nie mamy jeszcze odpowiedzi. 

Radny M. Dereń  zapytał  Prezesa MEC czy modernizacja w MEC przełoży się  na podwyżki 

dla mieszkańców? Czy będą  jakieś  Luliany cenowe? 

Pan M. Klebieko odpowiedział, że każda inwestycja ma przełożenie na stawki, ale taryfa n 

sezon grzewczy 2025/2026 weszła w życie od 1 listopada br. Ceny w taryfie są  zbliżone do 

tych sprzed roku. Jeżeli chodzi o wartości progowe w kwestii bonu ciepłowniczego 

wprowadzonego przez Sejm, to najniższy próg uprawniający mieszkańca do wystąpienia o 

bon ciepłowniczy wynosi 170 zł  za GJ energii ciepinej, a stawki, które u nas obowiązują  są  

znacznie poniżej tej kwoty i nasi mieszkańcy nie mogą  ubiegać  się  o przyznanie bonu 

ciepłowniczego. 

Ad.7 

Pan J. Kędzierski zapytał  o transmisję  posiedzenia komisji listopadowych, których nie 

można obejrzeć. 
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Pan J. Kędzierski poprosił  o zaproszenie na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa 

Powiatowej Straży Pożarnej w temacie jak wyglądały ćwiczenia przy zamkniętych 

szlabanach i przejazdu w kierunku Zatorza. 

Przewodniczący Rady W. Piątek odpowiedział, że nagarnie audio i video z posiedzenia 

Komisji będzie udostępnione. 

Pan T. Żeromski zapytał  o temat funduszy szwajcarskich? Czy ten temat został  już  

rozstrzygnięty? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że nie dostaliśmy tego dofinansowania. 

Pan T. Żeromski zapytał  czy w domku strzelców w parku nie można by było otworzyć  

kawiarni, małego ogródka? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że w ustaleniach z konserwatorem zabytków 

jednym z wymogów jest przywrócenie dawnego charakteru tego budynku, gdzie prowadzona 

była też  działalność  gastronomiczna, ale najpierw trzeba ten budynek wyremontować. 

Pan J. Ostapiec zgłosił, że od strony ulicy Batalionów Chłopskich w kierunku skrzyżowania 

brakuje znaku informacyjnego o skrzyżowaniu z drogą  podrzędną. 

Pan J. Ostapiec poprosił  o graficzne życzenia Świąteczne dla Zarządów Osiedli. 

Pan A. Kacprzak zapytał, czy istniej możliwość  zmiany lokalizacji koszy na śmieci przy 

zamku, czy nie można ustawić  wiaty na śmieci? 

Pan M. Naruszewicz Dyrektor SOK odpowiedział, że bez zgody konserwatora nic nie 

można zrobić, co będzie związane z gruntem. 

Ad. 9 Przewodniczący Rady W. Piątek zamknął  XXI sesję  Rady Miasta o godz. 11:20. 

Protkołowda: )r e „ ou .c • a Mi 

Integralną  częścią  protokołu jest nagranie z sesji, któ(e znajduje się  na stronie: 

https:/!swidwin.posiedzenia.pl 
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